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Le présent complément d’accord est passé au sein de la société THALES-RAYTHEON SYSTEMS COMPANY SAS

Société par Actions Simplifiées au capital de 1.538.250 Euros – SIRET 410383467– APE 741J

dont le siège est à MASSY - 91833 - 1, Avenue CARNOT ; 

ci – après dénommée « l’Entreprise » ;

représentée par Monsieur Stéphane BAGDASSARIAN
agissant en qualité de Directeur des Ressources Humaines,

D’UNE PART,

et les Organisations Syndicales représentatives de « les salariés » :

Pour les Organisations Syndicales :

• 
Monsieur Dominique ROGOWICZ en tant que délégué syndical CFE-CGC 

•
Messieurs Pascal MAZURIER et Gérard BRUNEAU en tant que délégués syndicaux CFDT 
• 
Monsieur Marc de RAPHELIS-SOISSAN en tant que délégué syndical CFTC 
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Préambule

Le présent avenant est conclu dans le cadre de l’article 2 de l’accord relatif à l’égalité professionnelle entre les femmes et les hommes dans la société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. du 17 mai 2004.

Dans la continuité de cet accord d’entreprise, la direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. et les organisations syndicales représentatives se sont à nouveau réunies afin de définir un plan d’actions triennal, applicable pour la période 2008-2010, destiné à poursuivre et favoriser le développement de la mixité professionnelle au sein de l’entreprise tout en garantissant l’égalité professionnelle entre les femmes et les hommes.

L’objectif du présent avenant étant également de permettre à chacun de gérer harmonieusement sa vie professionnelle tout en tenant compte des éventuelles contraintes personnelles et/ou familiales qui peuvent caractériser sa situation.

L’objectif des plans d’actions ainsi définis étant de s’inscrire dans une démarche dynamique et régulière d’évolution de la situation, les parties signataires du présent avenant ont identifié en tant que de besoin des indicateurs de suivi qui permettront de mesurer les avancées réalisées d’une année sur l’autre.

Plan d’actions n° 1

Recrutement – Emploi : Actions déstinees à favoriser la mixité professionnelle

Constatant que les métiers d’ingénieurs et de techniciens sont très majoritairement tenus par des hommes et que cette situation vient en grande partie du fait que les flux de sorties des écoles relevant des filières techniques et scientifiques sont principalement composés d’hommes, les parties signataires du présent avenant conviennent qu’il est nécessaire de déployer des moyens permettant de contribuer à infléchir cette tendance.

A cet effet, des actions spécifiques d’information destinées à améliorer la proportion de femmes recrutées seront engagées d’une part, auprès du système éducatif et, d’autre part, dans le cadre des processus de recrutement mis en œuvre par la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S.

1.1 – Promotion des métiers :

Des actions de communication spécifiques à destination du secteur éducatif seront engagées afin de mieux faire connaître son domaine d’activité et les métiers qu’elle peut proposer. L’objectif étant de modifier la représentation sociale des métiers exercés par l’entreprise et de promouvoir l’orientation professionnelle des jeunes filles vers les filières scientifiques

Les axes de cette communication seront les suivants :

une participation à des forums d’orientation organisés par les collèges et/ou les lycées en y associant dans la mesure du possible des femmes dont le parcours professionnel permettrait d’illustrer les évolutions de carrière proposées au sein de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. et plus généralement au sein du Groupe THALES ;

l’établissement de relations privilégiées avec certains lycées, grandes écoles ou universités animées et suivies dans la mesure du possible par des anciens élèves, salariés de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. dont l’objet sera de sensibiliser les femmes aux métiers et aux carrières proposés par l’entreprise.

Un bilan annuel de ces actions sera communiqué à la commission de suivi instaurées par l’accord d’entreprise du 17 mai 2004 relatif à l’Egalité Professionnelle entre les Femmes et les Hommes.

Afin de compléter la démarche de développement de la mixité professionnelle, l’accueil des plus jeunes dans le cadre des stages de découverte en entreprise sera encouragé.

1.2 – Développement de la mixité par le recrutement :

Les modalités et les conditions de recrutement doivent assurer l’égalité des chances pour l’ensemble des candidats, que ce soit lors du processus d’examen des candidatures ou lors de l’intégration dans l’entreprise. 

A ce titre, les actions déjà mises en œuvre concernant le principe de non discrimination dans la formulation des offres de recrutement sont réaffirmées. De plus, il est rappelé que tout recrutement doit être réalisé en tenant compte strictement de l’adéquation entre les profils des candidats et les exigences du poste à pourvoir en dehors de toute autre considération.

En complément de cette démarche, une attention particulière est portée au maintien et/ou au développement de la mixité au sein des services de l’entreprise. Elle tiendra compte à cet effet de la structure des effectifs en place dans certains métiers afin de favoriser le recrutement de femmes dans ceux où elles sont sous représentées.

Aussi, dans l’hypothèse où la part de femmes présentes au sein d’un métier/famille professionnelle s’avère inférieure à la proportion de femmes existante à la sortie du système éducatif dans les filières et niveaux de formation recherchés (selon les indicateurs disponibles au niveau national), les candidatures féminines devront, à profil et niveau de compétence équivalents, être étudiées avec une attention particulière.

Chaque année, une cartographie des familles professionnelles avec le taux de progression des effectifs femmes et hommes sera communiqué à la commission pour l’égalité professionnelle entre les hommes et les femmes afin de définir les métiers où la mixité doit être encouragée. 

En complément, par familles professionnelles, un indicateur de suivi du nombre de candidatures féminines et masculines reçues sur les offres publiées par rapport au nombre de recrutements féminins et masculins réalisés, ce dans le respect des critères d’embauche, sera également transmis à la commission.

Plan d’actions n° 2

Actions destinées a favoriser l’accompagnement des femmes dans leur évolution de carrière

Afin d’éviter que des femmes puissent se trouver dans des situations d’inégalité professionnelle, la direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. souhaite instaurer un suivi particulier de l’évolution de leur carrière et leur ouvrir plus largement les actions de formation susceptibles de leur permettre de mener à bien leur projet personnel de développement professionnel.

Les parties signataires du présent avenant considèrent que des disparités sont susceptibles d’être générées entre les trajectoires professionnelles des femmes et des hommes, par le fait notamment que les congés pour raisons familiales tels que le congé de maternité, le congé d’adoption ou encore le congé parental d’éducation, sont dans leur très grande majorité pris par les femmes.

2.1 – Accompagner l’evolution professionnelle :

La direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. et le management apporteront une attention particulière à la situation des femmes lors des procédures de promotion, notamment pour le franchissement de certaines étapes charnières de l’évolution de carrière. Ils seront également attentifs à respecter un niveau de promotions individuelles, dans chacune des catégories socio-professionnelles, qui tiendra compte de la représentation proportionnelle des femmes et des hommes par rapport à l’effectif total.

Aussi, un entretien spécifique animé par le Responsable Ressources Humaines sera proposé à toute femme n’ayant pas changé de poste depuis au moins 5 années consécutives. Cet entretien sera l’occasion de porter une attention particulière sur l’évolution de carrière de l’intéressée, d’aborder son projet personnel de développement professionnel et de dresser un bilan des actions concrètes qui pourront été engagées à son bénéfice.

2.2 – Accès à la formation :

La direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. réaffirme sa volonté de garantir à l’ensemble des salariés l’accès de manière homogène à la formation de façon à assurer un bon déroulement de leur parcours professionnel.

Il s’agira notamment de veiller chaque fois que possible à la compatibilité des plannings de formation avec les contraintes de disponibilité et de temps de trajet.

Une attention particulière sera portée :

· sur l’accès effectif des femmes à des actions de formation longue et/ou diplômantes dans la même proportion que celles dont bénéficient les hommes au sein de l’entreprise. 

· sur l’accès effectif aux actions de formation des salariés à temps partiel en tenant compte du jour auquel le salarié est en repos à son domicile. Si cela n’est pas possible, une souplesse sera accordée par la hiérarchie pour repositionner la journée de repos dans la semaine.

Plan d’actions n° 3

Actions destinées a reduire les ecarts de remunération éventuellement constatés entre les femmes et les hommes

La politique de rémunération de la société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. et sa mise en œuvre s’inscrivent pleinement dans le respect des dispositions légales relatives au principe de non discrimination en matière de rémunération, individuelle ou collective en raison du sexe.

3.1 – Principe de remunération :

La Direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. garantit l’égalité des salaires d’embauche entre les femmes et les hommes à qualifications, compétences et expériences équivalentes.

La Direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. s’assurera que les budgets de politique salariale (hors enveloppe spécifique) seront répartis de façon homogène entre les femmes et les hommes. Il sera notamment vérifié que les femmes et les hommes bénéficient, en proportion de leur représentation par rapport à l’effectif total, d’une même enveloppe.

3.2 – Accès au temps partiel :

Le choix par le salarié d’un régime de travail à temps partiel, ne saurait être à l’origine de retard dans l’évolution de sa carrière et de sa rémunération. 

Chaque année, il sera présenté à la commission de suivi, un bilan des augmentations individuelles attribuées aux salariés à temps partiel ainsi qu’un état des promotions dont ils ont bénéficié dans le cadre de la mise en œuvre de la politique salariale.

Il est rappelé que les salariés ayant opté pour une organisation du travail à temps partiel pourront demander à tout moment à revenir à une durée du travail à temps plein. 

3.3 – Révision salariale en cours de congé de maternité, d’adoption ou de congé parental d’éducation :

Les personnes dont le contrat de travail est suspendu au titre d’un congé de maternité, d’adoption ou d’un congé parental d’éducation doivent pouvoir bénéficier d’une révision salariale régulière de manière à contribuer à l’égalité entre les femmes et les hommes.

Ainsi, les salariés dont le contrat de travail est suspendu au titre d’un congé de maternité, d’adoption ou d’un congé parental d’éducation bénéficieront à l’occasion de la mise en œuvre de la politique salariale au sein de la société d’une augmentation au moins égale à la moyenne des augmentations de leur catégorie à la même date d’effet que les autres salariés.

Les salariés bénéficiant du fait de leur niveau de responsabilité d’une partie de rémunération sous forme de part variable et dont le contrat de travail est suspendu au titre du congé maternité, d’adoption ou d’un congé parental d’éducation bénéficieront de la partie de rémunération variable liée à la performance financière annuelle dans les conditions prévues par le plan de rémunération variable du Groupe THALES.

Pour la détermination de la part de rémunération variable appréciée en fonction des objectifs annuels ou permanents, la performance individuelle du salarié sera appréciée sur sa seule période d’activité.

Etant précisé que seuls les salariés ayant été en activité au cours de la période comprise du 1er janvier au 31 décembre de l’année d’exercice bénéficieront des dispositions précitées en matière de rémunération variable.

Plan d’actions n° 4

Actions destinées à concilier parentalité et activité professionnelle

L’absence du salarié du fait du congé de maternité, d’adoption ou encore du congé parental d’éducation ne doit pas avoir d’effet sur son évolution de carrière ou salariale. Aussi, la direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. considère que le maintien d’un lien avec les salariés bénéficiant d’un congé de maternité, d’un congé d’adoption ou d’un congé parental est de nature à faciliter leur retour dans l’entreprise.

La direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. souhaite d’autre part mettre en œuvre les moyens de contrôle permettant de s’assurer que ces salariés ne subiront pas de retard dans leur évolution de carrière.

4.1 – Prise en compte des contraintes liées à une maternité :

La direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. convient que la prise en compte des contraintes liées à la parentalité ne se limite pas à la période au cours de laquelle la salariée sera en période de suspension de contrat de travail pour cause de congé de maternité.

Elle considère ainsi que certaines contraintes doivent être prises en considération avant le départ en congé de maternité de la salariée. A cet effet, la direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. s’engage à accorder à chaque salariée concernée une réduction d’horaire d’une heure par jour sans réduction de rémunération à partir du début du 4ème mois de grossesse.

La prise de ce temps de repos journalier devra être décidée en concertation avec le responsable hiérarchique concerné. Etant précisé que la réduction d’horaire correspondante pourra être cumulée dans la limite de deux heures sur une même journée par semaine.

En revanche, le temps de repos journalier ainsi accordé aux salariées concernées à partir du début du 4ème mois de grossesse, non pris à la date du départ en congé de maternité, ne pourra ni faire l’objet d’un cumul pour être pris ultérieurement, ni donner lieu à indemnisation. Dans cette hypothèse, le temps de repos journalier non pris sera donc définitivement perdu.

De plus, la direction de la société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. mettra à disposition des salariées concernées une place de parking sur le site pour la période considérée.

4.2 – Maintien du lien entre l’entreprise et la personne en congé de maternité, d’adoption ou en congé parental d’éducation :

Afin d’assurer un maintien du lien entre l’entreprise et la personne dont le contrat de travail est suspendu au titre du congé de maternité, du congé d’adoption ou du congé parental d’éducation et d’améliorer le niveau d’information de la personne sur les projets en cours dans l’entreprise lors de sa reprise d’activité, la direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. lui adressera l’ensemble des publications et communications qu’elle diffusera au personnel durant la période de suspension du contrat de travail.

Un courrier sera adressé à chaque salarié au début de son congé parental d’éducation ou de son congé de maternité afin de l’informer du contenu de ces dispositions.

Les salariés en congé de maternité,  en congé d’adoption ou encore en congé parental d’éducation durant la période de recueil des besoins de formation seront avisés par écrit de la possibilité de recueillir leurs souhaits de formation en perspective de leur reprise d’activité.

4.3 – Dispositions applicables au retour d’un congé de maternité, d’adoption ou d’un congé parental d’éducation :

Afin de s’assurer que les salariés qui ont bénéficié d’un congé de maternité, d’adoption ou d’un congé parental d’éducation sont en mesure, au terme de la période de suspension de leur contrat de travail, de reprendre leur activité dans les meilleures conditions, le salarié sera invité, dans les deux mois qui précédent le terme du congé, à participer à un entretien avec son responsable ressources humaines afin d’évaluer les besoins éventuels de formation, de tutorat ou d’accompagnement. Au cours de cet entretien, le niveau de rémunération au retour de congé sera examiné.

S’il apparaît que la période de suspension du contrat de travail est supérieure à 18 mois, un bilan professionnel ou d’orientation pourra être proposé au salarié dans les quatre mois avant le terme de leur congé. A l’issue de ce bilan, le salarié bénéficiera, en cas de besoin de formation avéré, d’une priorité d’accès aux actions de mise à niveau de ses connaissances ou d’accompagnement de son développement professionnel. 

Un bilan annuel de ces mesures sera présenté par la Direction à la commission de suivi. Ce bilan fera apparaître :

· le nombre de personnes ayant bénéficié d’un des congés visés par le présent article ;

· le nombre de personnes ayant demandé à bénéficier d’un entretien ;

· le nombre de personnes ayant bénéficié d’un bilan professionnel ou d’orientation ;

· le nombre de personnes ayant bénéficié d’une formation suite au bilan professionnel.

Plan d’actions n° 5

Mise en œuvre de services à la personne destinés à mieux concilier vie professionnelle / vie personnelle et familiale

5.1 – Recherche de services destines a mieux concilier vie professionnelle / vie familiale 

La direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. procédera à la recherche des services à la personne pouvant être déployés au sein de l’entreprise et qui pourront participer à l’amélioration de l’équilibre entre la vie professionnelle et la vie privée.

La mise en œuvre de ces services dépendent cependant pour une part importante des contraintes locales propres aux salariés ainsi que de l’offre de service existante dans chaque secteur où est implantée la Société.

L’ensemble des informations pratiques relatives à la mise en œuvre de ces services figurera sur le site Intranet dédié aux Ressources Humaines et fera l’objet d’une information spécifique de l’ensemble des salariés de la société.

La participation de la société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. à une crèche permettant l’accueil des enfants des salariés de l’entreprise sera pérennisée sur la durée de cet avenant.

5.2 – Organisation des departs en mission

La planification des missions et leur organisation pratique seront effectuées en veillant à concilier au mieux la vie professionnelle et les contraintes familiales des salariés de la société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. 

Aussi, sauf cas exceptionnel, les missions impliquant une absence du domicile devront être planifiées et communiquées aux salariés concernés et parents d’enfants de moins de 12 ans avec un délai de prévenance de 5 jours minimum. 

Plan d’actions n° 6

Evolution des mentalités : Actions d’information et de sensibilisation au principe d’égalité professionnelle entre les hommes et les femmes

Dans le but de parvenir à une évolution durable des mentalités et des comportements en faveur de l’égalité professionnelle, des actions de communication vers l’ensemble du personnel seront engagées, de même que la sensibilisation des différents acteurs sera assurée.

6.1 – Information et sensibilisation du management :

La mise en œuvre la plus large et à tous les niveaux de l’entreprise des principes retenus en matière d’égalité professionnelle entre les femmes et les hommes, sera d’autant plus facilitée que l’ensemble du management disposera d’une bonne compréhension des problématiques et des enjeux qui y sont associés.

Aussi, dans les quatre mois suivant sa signature et dans le but de favoriser son appropriation par le management, le présent avenant fera l’objet d’une présentation dans tous les comités de Direction.

Elle consistera notamment à rappeler à chaque manager les dispositions légales et conventionnelles en vigueur en matière de congé de maternité, de congé d’adoption ou encore de congé parental d’éducation afin qu’il puisse en tenir compte dans l’organisation de l’activité de son service pendant la période au cours de laquelle le salarié sera absent.

Cette information sera également l’occasion de rappeler que le choix d’un temps partiel n’est pas considéré par l’entreprise comme une marque de désintérêt pour l’activité professionnelle mais plutôt comme une solution adaptée, à certaines périodes, pour mieux concilier vie professionnelle et vie personnelle. Le choix d’un temps partiel étant par conséquent possible à tous les niveaux d’emplois sans qu’il puisse constituer un frein à l’évolution de carrière d’une personne.

Dans le cadre du déploiement annuel de la politique salariale, il sera fait un rappel des dispositions visant à favoriser l’égalité professionnelle entre les femmes et les hommes.

6.2 – Développement de la communication :

D’une façon générale, la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. s’attachera à la réalisation d’outils de communication interne et externe destinés à promouvoir la mixité et l’égalité professionnelle : l’approche doit être globale et toucher tous les acteurs.

A ce titre, une information sera faite sur les principes généraux du présent avenant à l’occasion des journées d’accueil organisées au sein de la société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S.

De plus, une rubrique dédiée à l’égalité professionnelle sera créée sur le site Intranet RH afin de devenir le vecteur de référence dans la communication sur l’égalité professionnelle. L’ensemble des dispositions législatives, conventionnelles et d’entreprise favorisant le mixité professionnelle sera publiée.

Ces actions de sensibilisation dont l’objectif est de faire évoluer les mentalités, s’inscriront dans la durée et ne seront pas limitées à la durée du présent avenant.

De plus, la liste nominative des membres désignés de la commission de suivi de l’égalité professionnelle entre les femmes et les hommes, sera communiquée à l’ensemble du personnel par le biais de ce site dédié.

Ces membres assureront auprès des salariés la mission de correspondants en charge des questions relatives à l’égalité professionnelle entre les femmes et les hommes. A ce titre, ils pourront être saisis par tout salarié qui le souhaite de toute question et/ou remarque s’inscrivant dans le cadre de l’égalité professionnelle entre les femmes et les hommes au sein de l’entreprise.

Dispositions générales

Mise en œuvre et Durée de l’avenant :

Le présent avenant s’appliquera dans toutes ses dispositions à compter de sa date de signature.

Il est conclu pour une durée déterminée de trois ans à compter de sa signature, soit jusqu’au 31 décembre 2010. Les parties signataires se réuniront trois mois avant son expiration afin d’examiner les conditions d’un nouvel avenant.

Suivi de l’avenant :

Les parties signataires conviennent que le suivi de la mise en œuvre et de l’application du présent avenant sera assuré par la commission telle que définie à l’article 1.1 de l’accord d’entreprise du 17 mai 2004 relatif à l’égalité professionnelle entre les femmes et les hommes.

En outre, la composition de cette commission tiendra compte des diverses représentations syndicales  signataires du présent avenant. 

Ainsi si une organisation syndicale signataire n’était pas représentée à la commission mise en place selon l’article 1.1 de l’accord d’entreprise du 17 mai 2004 précité, elle pourrait alors désigner un membre supplémentaire pour la représenter.

La commission se réunira au moins une fois par an pour examiner le bilan des plans d’actions prévues par le présent avenant et réalisé au début de chaque année, pour l’année écoulée. 

Ce bilan sera réalisé conformément aux indicateurs définis par le présent avenant. L’objectif étant notamment de s’assurer que les actions définies sont appropriées afin de procéder si nécessaire à d’éventuels ajustements de certains d’entre elles.

Les parties signataires conviennent de se réunir, à la demande d’une des parties signataires, dans un délai raisonnable en cas de difficultés d’application ou d’interprétation du présent avenant.

Formalités de dépôt et de publicité :

La direction de la Société THALES RAYTHEON SYSTEMS COMPANY S.A.S. procédera au dépôt du présent avenant auprès de la Direction Départementale du Travail et de l’Emploi de l’Essonne en deux exemplaires (un original papier précédé de l’envoi d’une version électronique à l’adresse dd-91.accord-entreprise@travail.gouv.fr

) et en un exemplaire auprès du Secrétariat-Greffe du Conseil des Prud’hommes de Longjumeau, conformément aux dispositions des articles L.2231-6 et D.2231-2 du Code du Travail.

Fait à Massy en 7 exemplaires originaux, le 8 décembre 2008.

SIGNATURE DES PARTIES
Pour l’Entreprise 

Monsieur Stéphane BAGDASSARIAN

Directeur des Ressources Humaines   

Pour les organisations Syndicales

• 
Monsieur Dominique ROGOWICZ en tant que délégué syndical CFE-CGC :

•
Messieurs Pascal MAZURIER et Gérard BRUNEAU en tant que délégués syndicaux CFDT :

• 
Monsieur Marc de RAPHELIS-SOISSAN en tant que délégué syndical CFTC :

Annexe

Synthèse des indicateurs nouvellement définis pour chaque plan d’actions

	Plan d’actions
	Indicateurs

	N°1 : Recrutement / Emploi : Actions destinées à favoriser la mixité professionnelle
	· Bilan annuel des actions engagées auprès des établissements d’enseignement pour assurer la promotion des métiers

· Cartographie des familles professionnelles avec le taux de progression des effectifs femmes et hommes

· Par famille professionnelle, suivi du ratio de candidatures féminines reçues par rapport au nombre de recrutements féminins réalisés et du ratio de candidatures masculines reçues par rapport au nombre de recrutements masculins réalisés

	N°2 : Actions destinées à favoriser l’accompagnement des femmes dans leur évolution de carrière
	· Suivi du pourcentage de femmes et du pourcentage d’hommes dans le même poste, sans promotion, depuis plus de 5 ans

· Bilan des actions de formations dont ont bénéficié les salariés à temps partiel 

	N°3 : Actions destinées à réduire les écarts de rémunération éventuellement constatés entre les femmes et les hommes
	· Bilan annuel des promotions et augmentations des salariés à temps partiel



	N°4 : Actions destinées à concilier parentalité et activité professionnelle
	· Bilan annuel du nombre de personnes : 

· ayant bénéficié d’un des congés visés par l’article, 

· ayant demandé à bénéficier d’un entretien, 

· ayant bénéficié d’un bilan professionnel ou d’orientation, 

· ayant bénéficié d’une formation suite au bilan professionnel. 

	N°5 : Mises en œuvres de services à la personne destinées à mieux concilier vie professionnelle / vie familiale
	· Bilan annuel des services à la personne déployés (crèche interentreprises) 

	N°6 : Evolution des mentalités : Actions d’information et de sensibilisation au principe d’égalité professionnelle entre les hommes et les femmes
	· Bilan annuel quantitatif des présentations effectuées
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